
Ata/Resumo Executivo da 7ª Assembleia Ordinária do  Conselho de Secretarias Municipais de Saúde
da Paraíba – COSEMS/PB- 2025.

Aos dias 11 de Novembro de 2025, às 10:30h, foi realizada a 7ª Assembleia Geral Ordinária do

COSEMS/PB.  A  referida  reunião  foi  realizada  na  modalidade  presencial,  no  auditório Jimmy

Queiroga nas depêndencias da FUNAD, situado na rua Dr. Orestes Lisboa, s/n - Pedro Gondim, -

João Pessoa/PB, onde foi tratada a seguinte pauta: Abertura oficial e presidência da assembleia –

Sra.  Katiane  Pires  Queiroga  Gomes  de  Sousa, 1ª  Vice-Presidente  do  COSEMS/PB.

Apresentação/Pactuação:  Item 1.Webdoc Brasil, aqui tem SUS –  Monitoramento da Puérpera,

RN e da Puérpera Pós Aborto: Uma Estratégia da AB e Hospitalar  - Sra. Ana Carolline Carvalho

– Secretária Executiva do COSEMS-PB https://www.youtube.com/watch?v=Bxo27Tegh6A Item

2. Apresentação e aprovação do Resumo Executivo da 6ª Assembleia ordinária do COSEMS/PB

2025 - Sra. Dáfia Vicente Izidoro – Secretária do COSEMS/PB. Item3. Aprovação do parecer do

Conselho Fiscal referente a prestação de contas e relatório de atividades do 2º quadrimestre de 2025

do COSEMS/PB- Sra. Ana Carolline Carvalho,  Secretária executiva do COSEMS/PB.  Item 4.

Panorama  das  Ofertas  de  Cuidados  Integrados  (OCIs)  na  Paraíba  – Sra.  Aretha  Ribeiro,

Coordenadora da Oferta de Cuidados Integrados - OCIs – GERAV/SES-PB e Sra. Vanessa Costa

da  Coordenação  de  Regulação  Ambulatorial,  (representando  a  Sra.  Lidiane  Cassimiro).

INFORMES:  a) CONASEMS:  cursos  gratuitos  para  fortalecer  seu  processo  de  trabalho  e

aprimorar o cuidado no âmbito da saúde pública:  https://mais.conasems.org.br/cursos –  Sra. Ana

Maria Fernandes, assessora técnica do COSEMS-PB; b) Projeto Aperfeiçoamento da Prática em

Coordenação do Cuidado a partir  da Atenção Primária  à Saúde -  Sra. Ana Maria Fernandes,

assessora técnica  do COSEMS-PB; c) Oficinas  Virtuais  Macrorregionais  para monitoramento  e

avaliação  dos  encontros  -  construção  dos  PMS – Dias:  25,  26  e  27/11/25  –  Sra.  Ana Maria

Fernandes,  assessora técnica do COSEMS-PB; d)  Relatório para monitoramento pela  Atenção

Primária à Saúde no eGestor para acompanhamento das equipes e serviços com ausência de envio

de produção -  Sra. Ana Maria Fernandes, assessora técnica do COSEMS-PB.   A Sra.  Katiane

Pires Queiroga Gomes de Sousa, 1ª Vice-Presidente do COSEMS/PB, declarou oficialmente aberta

https://mais.conasems.org.br/cursos
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a  7ª Assembleia Geral Ordinária do COSEMS/PB. Em sua fala inicial, cumprimentou a todos os

presentes, agradeceu a participação dos gestores e convidados, informou que a Sra. Soraya Galdino,

não estava presente por causa de um comprimisso de trabalho na cidade de Foz do Iguaçu/PR, onde

está acontecendo o 37º Congresso de Secretarias Municipais de Saúde do Paraná, a Sra. Katiane,

destacou as ações alusivas ao Novembro Azul e reforçou a importância de que os homens adotem

uma postura mais responsável em relação ao cuidado com a própria saúde. Apos a aberura a Sra.

Katiane Pires, passou a palavra para Sra. Ana Carolline Carvalho – Secretária do Executiva do

Cosems/PB,  para dar  início a pauta da referida Assembléia.  A Sra.  Ana Carolline deu as boas

vindas a todos os gestores e convidados e iniciou a reunião tratando do Item1.  Webdoc Brasil,

aqui tem SUS –  Monitoramento  da  Puérpera,  RN  e  da  Puérpera  Pós  Aborto:  Uma

Estratégia  da  AB e  Hospitalar -  Sra.  Ana  Carolline  Carvalho  –  Secretária  Executiva  do

COSEMS-PB  https://www.youtube.com/watch?v=Bxo27Tegh6A.  Ao  término  do  vídeo  foi

passado a  palavra  para  Sra.  Dáfia  Izidoro  tratar  do  item  Item2. Apresentação  e  aprovação  do

Resumo Executivo da 6ª Assembleia ordinária do Cosems/PB2025 - Sra. Dáfia Vicente Izidoro –

Secretária do Cosems/PB. A Sra. Dáfia cumprimentou a todos e informou que o referido documento

havia  sido  encaminhado  aos  gestores  em tempo  hábil,  tanto  por  e-mail  quanto  por  meio  dos

apoiadores  regionais,  juntamente  com o Edital  de Convocação da Assembleia  do COSEMS/PB

2025, a fim de que pudesse ser previamente analisado. Após a apresentação do Resumo Executivo

da  6ª  Assembleia  do  COSEMS/PB,  a  Sra.  Dáfia  colocou-se  à  disposição  dos  gestores  para

esclarecimento  de  eventuais  dúvidas  ou  questionamentos.  Como  não  houve  manifestações,  o

Resumo Executivo foi submetido à apreciação e aprovado por unanimidade, sem ressalvas. Após a

aprovação do referido documento, a Sra. Dáfia Izidoro, passou a palavra para Sra. Ana Carolline

Carvalho, dar continuidade a pauta e tratar do item.  Item3. Aprovação do parecer do Conselho

Fiscal  referente  a prestação de contas  e relatório  de atividades  do 2º quadrimestre  de 2025 do

Cosems/PB-  Sra.  Ana  Carolline  Carvalho,  Secretária  executiva  do  Cosems//PB.  A  Sra.  Ana

Carolline, cumprimentou os gestores e convidados, e iniciou o tema projetando em tela o parecer do

Conselho Fiscal e demais documentos para que todos pudessem visualizar, explicou que todos os

documentos contábeis e fiscais ficam na sede do Cosems/PB, à disposição de todos os gestores
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municipais de saúde, para conhecimento e análise da prestação de contas do COSEMS/PB, assim

como resumiu sobre o Relatório de Atividades, a Prestação de Contas, referentes ao 2º quadrimestre

de 2025, no qual em reunião realizada com os membros do Conselho Fiscal, diretoria financeira,

contador e assessoria jurídica, que posse do Balancete de Verificação, do Relatório de Atividades,

da Prestação de Contas e de todos os documentos contábeis referentes ao 1º quadrimestre e de todo

o ano de 2025, os membros do Conselho Fiscal analisaram os referidos períodos e diante de toda

análise  feita,  os  Conselheiros  resolveram  dar  Parecer  Favorável  as  demonstrações  contábeis  e

relatório  de  atividades  referentes  ao  1º  quadrimestre,  iniciado  em  01.01.2025  e  findo  em

30.04.2025, pois representa adequadamente, sob todos os aspectos relevantes, a posição patrimonial

e financeira do Conselho de Secretarias Municipais de Saúde da Paraíba – COSEMS/PB. Além

disso, o resultado de suas operações, mutações, de seu patrimônio líquido e as origens e aplicações

de seus recursos estão de acordo com as práticas contábeis adotadas no Brasil, dessa forma, foi

apresentado à Assembleia para aprovação das contas do Cosems/PB, sendo assim aprovado por

unanimidade e sem ressalvas. A Sra. Ana Carolline, informou que os referidos documentos foram

encaminhados ao Conselho Fiscal do Conasems para apreciação, assim como estão publicizados no

site  institucional  do  COSEMS/PB  (cosemspb@cosemspb.org)  na  aba

transparência/institucional/administrativo e financeiro, para dar transparência às ações da gestão do

Conselho. Após as explicações da Sra. Ana Carolline, o Sr. Hellisson Batista Fernandes, SMS de

Brejo do Cruz e Membro do Conselho Fiscal do COSEMS/PB, pediu a palavra, cumprimentou os

presentes e relatou que à prestação de contas do conselho é transparente, onde a diretora financeiro

e  demais  membros  do  conselho  fiscal  têm  a   disposição  toda  documentação  e  explicação  da

secretária-executiva e do contador Sr. Cícero, que expõe em reunião prévia toda questão financeira,

ele  reforçou  a  preocupação  da  presidente,  assim,  como de  toda  a  Diretoria  na  importância  do

conhecimento,  análise,  aprovação e  publicização  desses  documentos  de prestação de  contas  do

Conselho frente a transparência da gestão e acima de tudo no alcance do cumprimento da missão,

visão e valores da atual gestão, assim como da realização de tantas ações, projetos e atividades de

apoio e  qualificação dos gestores  e da gestão municipal  em saúde na Paraíba.  O Sr.  Hellisson

Batista, após o seu pronunciamento, passou a palavra para o Sr. Ronaldo Duarte Dantas, SMS de
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São João do Rio do Peixe e 2º Vice-presidente COSEMS/PB. O Sr. Ronaldo, cumprimentou a todos

e corroborou com as palavras do Sr. Hellissson, ressaltando a transparência e responsabilidade na

gestão dos recursos financeiros pelo COSEMS/PB, ao término da sua fala devolveu a palavra para

Sra. Ana Carolline,  que agradeceu o empenho dos membros do conselho fiscal,  da diretoria de

finanças,  do  contador.  Após  explicações,  facultou  a  palavra  aos  gestores  presente  para  dirimir

quaisquer dúvidas, como não houve manifestação de dúvidas pelos gestores, a referida prestação de

contas foi colocada para aprovação, a mesma foi aprovada por unanimidade sem ressalvas. A Sra.

Ana Carolline  continuou a pauta,  passando a palavra a   Sra.  Aretha Ribeiro,  Coordenadora da

Oferta de Cuidados Integrados - OCI/SES-PB para tratar do item Item4. Panorama das Ofertas de

Cuidados  Integrados  (OCIs)  na  Paraíba  –  Sra.  Aretha  Ribeiro,  Coordenadora  da  Oferta  de

Cuidados  Integrados  -  OCIs  –  GERAV/SES-PB,  e   Sra.  Vanessa  Costa,  Coordenação  de

Regulação Ambulatorial,  (representando a Sra. Lidiane Cassimiro).  As Sras.  Aretha Ribeiro   e

Vanessa  Costa,  (GERAV/SES-PB).  Agradeceram  o  convite,  cumprimentaram  os  presentes  e

expuseram como o  Programa Agora  Tem Especialistas  vem sendo estruturado  e  executado  na

Paraíba. O Programa é uma estratégia da  Política Nacional de Atenção Especializada em Saúde

(PNAES), cujo objetivo principal é reduzir o tempo de espera no SUS, garantindo atendimento mais

ágil  e  eficiente  para  usuários  que  necessitam de  consultas,  exames  e  cirurgias.  No  âmbito  do

programa,  o  Componente  Ambulatorial tem  como  foco  incorporar  e  ampliar os  elementos  da

assistência ambulatorial previstos no antigo  Programa Mais Acesso a Especialistas (PMAE), por

meio das  Ofertas de Cuidados Integrados (OCI),  conforme estabelecido na  Portaria  GM/MS nº

3.492, de 08 de abril de 2024. As OCIs constituem um conjunto de procedimentos — consultas e

exames  — organizados  para  o  cuidado  de  uma condição  de  saúde específica.  Dessa  forma,  o

usuário é encaminhado a um serviço capaz de ofertar a maior parte (ou todas) as etapas necessárias,

garantindo: acesso integrado, redução da fragmentação do cuidado, resolução em tempo oportuno,

retorno assegurado à equipe de Atenção Primária (eAP) responsável pelo seguimento do paciente,

gestão por fila única e com maior equidade na regulação. Foi detalhado o Fluxograma de Acesso às

Ofertas de Cuidados Integrados, composto pelas seguintes etapas:  Núcleo de Gestão do Cuidado,

Acolhimento e atendimento inicial pela equipe de Atenção Primária (eAP), Regulação via SISREG,



Acolhimento e consulta/teleconsulta no Serviço de Referência, Realização dos exames previstos na

OCI, Consulta de retorno (quando necessária) e definição de conduta, Inserção no Programa Paraíba

Contra  o  Câncer,  quando  aplicável,  Acompanhamento  contínuo  pela  eAP,  Progressão  da  OCI,

Encaminhamento  cirúrgico,  caso  seja  a  conduta  indicada.  Foi  apresentado  o  SISREG,  com os

Código  de  Solicitação  e  foram detalhados  a  oferta  de  Cuidados  Integrados  (Portaria  3.492  de

08/04/2024). As OCI’s em Cardiologia, (Portaria SAES/MS nº 1.822 de 11/06/24): Avaliação do

Risco  Cirúrgico.  Procedimentos  disponíveis  obrigatoriamente:  Consulta  médica  na  atenção

especializada  + Eletrocardiograma. Critérios de encaminhamento: Pacientes > 18 anos que serão

submetidos  a  procedimentos  com  necessidade  de  risco  cirúrgico.  Avaliação  cardiológica

Procedimentos  disponíveis  obrigatoriamente:  Consulta  médica  na  atenção  especializada  +

Eletrocardiograma.  Critérios  de  encaminhamento:Presença  de  sinais  e/ou  sintomas  de  doenças

cardiovasculares  associados  a  fatores  de  risco  em  pacientes  >  18  anos.  Pacientes  com  HAS

refratária ao tratamento medicamentoso. Avaliação Diagnóstica Inicial de Síndrome Coronariana

Crônica:  Procedimentos disponíveis obrigatoriamente: Consulta médica na atenção especializada +

Eletrocardiograma  +  Teste  ergométrico.  Critérios  de  encaminhamento:  Presença  de  sinais  e/ou

sintomas de Síndrome Coronariana Crônica associado a fatores de risco em pacientes > 18 anos.

Progressão  da  Avaliação  Diagnóstica  I  de  Síndrome  Coronariana  Crônica.  Procedimentos

disponíveis obrigatoriamente:  Consulta médica na atenção especializada + • Ecocardiografia de

estresse. Critérios de encaminhamento: Pacientes que passaram na OCI de avaliação cardiológica

ou  na  de  avaliação  diagnóstica  inicial  de  SCC  e  necessita  de  melhor  estratificação  para  o

diagnóstico.  Progressão  da  Avaliação  Diagnóstica  II  de  Síndrome  Coronariana  Crônica.

Procedimentos  disponíveis  obrigatoriamente:  Consulta  médica  na  atenção  especializada  +

Cintilografia  de miocárdio em situação de repouso e de estresse.  Critérios  de encaminhamento:

Pacientes que passaram na OCI de avaliação cardiológica ou na de avaliação diagnóstica inicial de

SCC  e  necessita  de  melhor  estratificação  para  o  diagnóstico.  Avaliação  Diagnóstica  Inicial  -

Insuficiência Cardíaca.  procedimentos disponíveis obrigatoriamente: Consulta médica na atenção

especializada + Eletrocardiograma + Teste de esforço + Holter 24 horas + Dosagem de BNP e NT-

proBNP. Critérios de encaminhamento: Presença de sinais e/ou sintomas de Insuficiência Cardíaca



associado a fatores de risco em pacientes > 18 anos. As OCI’s em Ortopedia, (Portaria SAES/MS

nº1.823  em  11/06/24).  Recursos  da  Radiologia:  Procedimentos  disponíveis  obrigatoriamente:

Consulta médica na atenção especializada + Radiografia de acordo com o CID compatível. Critérios

de encaminhamento:  Presença de sinais e/ou sintomas osteoarticulares e exame físico locomotor

com  alterações,  sem  melhora  no  tratamento  conservador  após  6  semanas.  Recursos  da

Ultrassonografia:  OCI  Avaliação  Diagnóstica  em  Ortopedia  Com  Recursos  da  Radiologia  e

Ultrassonografia:  Procedimentos  disponíveis  obrigatoriamente:  Consulta  médica  na  atenção

especializada  + Ultrassonografia  de articulação  de  acordo com o CID compatível.  Critérios  de

encaminhamento: Presença de sinais e/ou sintomas osteoarticulares e exame físico locomotor com

alterações, sem melhora no tratamento conservador após 6 semanas. OCI Avaliação Diagnóstica em

Ortopedia com Recursos da Radiologia e Tomografia Computadorizada. Procedimentos disponíveis

obrigatoriamente:  Consulta  médica  na  atenção  especializada  + Tomografia  computadorizada  de

acordo com o CID compatível.  Critérios  de encaminhamento:  Presença de sinais  e/ou sintomas

osteoarticulares e exame físico locomotor com alterações, sem melhora no tratamento conservador

após  6  semanas.  OCI  Avaliação  Diagnóstica  em  Ortopedia  com  Recursos  da  Radiologia  e

Ressonância:  Procedimentos  disponíveis  obrigatoriamente:  Consulta  médica  na  atenção

especializada  +  Ressonância  magnética  de  acordo  com  o  CID  compatível.  Critérios  de

encaminhamento: Presença de sinais e/ou sintomas osteoarticulares e exame físico locomotor com

alterações,  sem  melhora  no  tratamento  conservador  após  6  semanas.  OCI's  em

Otorrinolaringologia (Portaria SAES/MS nº 1.825, de 11/06/24). Déficit Auditivo: Procedimentos

disponíveis obrigatoriamente: Consulta médica na atenção especializada +  Audiometria. Critérios

de  encaminhamento:  Pacientes  com  suspeita  de  déficit  auditivo.  Progressão  da  Avaliação

Diagnóstica de Déficit Auditivo. Procedimentos disponíveis obrigatoriamente:  Consulta médica na

atenção especializada +  Audiometria + Potencial evocado auditivo. Critérios de encaminhamento:

Pacientes  com  suspeita  de  déficit  auditivo  que  já  passaram  na  avaliação  diagnóstica  inicial  e

necessitam de uma complementação na avaliação para fechar o diagnóstico.Avaliação Diagnóstica

de  Nasofaringe  e  Orofaringe:  Procedimentos  disponíveis  obrigatoriamente:  Consulta  médica  na

atenção  especializada  +  Videolaringoscopia  e  Laringoscopia.  Critérios  de  encaminhamento:



Pacientes  com sinais/sintomas  em nasofaringe  e/ou  orofaringe  e  alterações  do exame físico  de

nasofaringe e/ou orofaringe.  OCI's em Oftalmologia  (Portaria SAES/MS nº 1.826, de 11/06/24).

Avaliação Inicial de Oftalmológica de 0 a 08 anos:  Procedimentos disponíveis obrigatoriamente:

Consulta médica na atenção especializada + Teste ortóptico + Biomicroscopia de fundo de olho +

Mapeamento de retina. Critérios de encaminhamento: Primeira consulta oftalmológica em crianças

de 0 a 8 anos, mesmo sem queixas; Crianças de 0 a 8 anos, com queixas visuais. Avaliação Inicial

de Oftalmológica a partir do 09 anos. Procedimentos disponíveis obrigatoriamente:Consulta médica

na  atenção  especializada  +  Biomicroscopia  de  fundo  de  olho  +  Mapeamento  de  retina  +

Tonometria. Critérios de encaminhamento: rimeira consulta oftalmológica em pacientes a partir de

9  anos,  mesmo  sem  queixas;  Pacientes  a  partir  de  9  anos,  com  queixas  visuais.  Avaliação

Estrabismo;  Retinopatia  Diabética;  Oncologia  Oftalmológica;  Neuro  Oftalmologia;  Exames  sob

sedação.  OCI's  em Oncologia.  (Portaria  SAES/MS nº  1.824,  de  11/06/24).  Câncer  de  Mama;

Câncer  de  Colo  do  Útero;  Câncer  de  Próstata;  Câncer  Gástrico;  Câncer  Colorretal.  OCI's  em

Genecologia. (Portaria SAES/MS nº 7.273, de 18/06/25). Avaliação Inicial; Sangramento Uterino

Anormal;  Endometriose  Profunda.  Foi  apresentado  também  pelas  palestrantes:  O  Protocolo  de

Acesso às OCIs - SESPB (Versão Preliminar); Guia de Orientações do PMAE – Paraíba. Fichas

Modelo de Solicitação, Fichas Modelo de Laudo APAC., Fichas Modelo de Contrarreferência. Ao

término da palestra, as convidadas colocaram-se à disposição dos gestores para esclarecer dúvidas e

responder aos questionamentos. Os gestores fizeram uso da palavra, apresentaram suas colocações e

tiveram todas as dúvidas prontamente respondidas pelas técnicas da SES/PB. Concluída a pauta, a

Sra.  Ana  Carolline  passou  a  palavra à  Sra.  Ana  Maria  Fernandes,  assessora  técnica  do

COSEMS/PB, para apresentar os informes.  INFORMES: a) CONASEMS: cursos gratuitos para

fortalecer  seu  processo  de  trabalho  e aprimorar  o  cuidado  no  âmbito  da  saúde  pública:

https://mais.conasems.org.br/cursos – Sra. Ana Maria Fernandes, assessora técnica do COSEMS/

PB. A Sra. Ana Maria, informou que está aberta as inscrições de cursos gratuitos para aprimorar e

fortalecer a gestão pública de saúde no site do CONASEMS. b) Projeto Aperfeiçoamento da Prática

em Coordenação do Cuidado a partir da Atenção Primária à Saúde. A Sra. Ana Maria Fernandes,

lembrou  ao  gestores  que  a  adesão  municipal  ao  Projeto  Aperfeiçoamento  da  Prática  em

https://mais.conasems.org.br/cursos


Coordenação do Cuidado a partir da Atenção Primária à Saúde, terá início no dia 15 de novembro

de  2025  e  vai  até  o  dia  30  de  novembro  de  2025.  c) Oficinas  Virtuais  Macrorregionais  para

monitoramento e avaliação dos encontros, construção dos PMS. A  Sra. Ana Maria Fernandes,

também reforçou que as oficinas Virtuais Macrorregionais ocorrerá nos dias: 25, 26 e 27/11/25.  d)

Relatório para monitoramento pela  Atenção Primária à Saúde no eGestor para acompanhamento

das equipes e serviços com ausência de envio de produção. Sra. Ana Maria Fernandes, assessora

técnica do COSEMS-PB, concluindo os informes a Sra. Ana Maria, informou que está disponível

no sistema E-gestor os relatórios de monitoramento da produção dos profissionais da APS, o gestor

pode baixar e monitorar.  A  Sra. Katiane Pires, agradeceu ao convidado e a todos os presentes,

informou  que  os  questionamentos  levantados  pelos  gestores  foram  prontamente  atendidos  e  as

dúvidas esclarecidas no decorrer da assembleia. Encerrada a pauta, a Sra. Katiane Pires, agradeceu a

participação na 7ª Assembleia Ordinária do COSEMS/PB, solicitou a participação dos gestores na

reunião da CIB/SES-PB logo em seguida, enfatizando a importância da presença dos secretários de

saúde nessa mesa de discussão/negociação/pactuação, pois mostra união, força e determinação de

todos os gestores. Foi facultada novamente a palavra aos participantes e, como nenhum convidado

se manifestou, ela agradeceu e informou que todos os questionamentos que foram formulados pelos

gestores de forma oral foram respondidos prontamente e que a  apresentação realizadas durante a

assembleia se encontram disponibilizadas (mediante autorizo do autor/a), no site do COSEMS/PB,

(cosemspb.org), na aba material-institucional.  Sem mais, foram feitos os agradecimentos e nada

mais havendo a tratar, a Presidente da Assembleia, Sra. Katiane Pires, determinou o encerramento

da mesma. Eu, Dáfia Vicente Izidoro, lavrei a presente resumo executivo/ata, na cidade de João

Pessa/PB, 11 de novembro de 2025.

______________________________________

Dáfia Vicente Izidoro – Secretária do COSEMS/PB

_______________________________________________

 Katiane Pires Queiroga Gomes de Sousa-  1ª Vice-presidente do COSEMS/PB


